

РЕЧЕВОЙ ЭТИКЕТ УЧАСТНИКОВ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ

Курсант 1- курса Академии МВД РУз

Солиев Сардор Санджарович

Аннотация: Речевой этикет участников судебного заседания имеет важное значение для обеспечения эффективности и справедливости правового процесса. Каждый человек, участвующий в судебном разбирательстве, должен в своей речи руководствоваться этическими нормами и определять свое поведение в соответствии с условиями судебного заседания. Речевой этикет в судебном заседании выражает уважение участников процесса друг к другу и суду, а также обеспечивает формальность и прозрачность процесса.

Ключевые слова: судебное заседание, речь, этикет, участник, аудитория, судья, доказательство.

Основными участниками судебного заседания являются судья, прокурор, адвокат, свидетели и истцы. Каждый участник должен соблюдать речевой этикет, чтобы идеально выполнять свою роль. Судья, как руководитель процесса, играет важную роль в поддержании речевого этикета. Он, на протяжении всего процесса, слушает речь участников, контролирует их и, при необходимости, принимает меры по поддержанию порядка. В речи судьи, прежде всего, необходимо соблюдать формальность и объективность. Он должен быть ясным и ясным в своей речи, относиться к каждому участнику одинаково и стремиться к принятию справедливых решений. Судья, однако, не должен включать в свою речь личные соображения, а должен основываться только на юридических требованиях и доказательствах. Это обеспечит прозрачность судебного разбирательства и придаст уверенности участникам. Прокурор, как лицо, представляющее интересы государства в уголовных делах, должен быть ясным, лаконичным и основанным на доказательствах в своей речи. Он должен быть







осторожен в выражении своего мнения, а также уважительно относиться к судье и другим участникам. Прокурор должен стремиться четко излагать правила и законы в своей речи, а также быть объективным в представлении доказательств. Это обеспечит справедливое судебное разбирательство.[1]

Юристы, с другой стороны, играют важную роль в защите прав своих клиентов. Они, в своей речи, должны четко выражать правовые требования и аргументы, а также проявлять уважение к судье и прокурору. Адвокаты должны проявлять осторожность при выражении своего мнения, а также сохранять формальность судебного разбирательства. Они, защищая интересы своих клиентов, же время, должны соблюдать этикет судебного TO разбирательства. Свидетели-это лица, участвующие в судебном процессе в качестве доказательств, и их речь должна быть ясной и ясной. Свидетели, давая свои показания, должны основываться на фактах, а также проявлять уважение к судье и другим участникам. Их речь способствует справедливому судебному разбирательству и важна как доказательство. Свидетели, давая показания, должны проявлять осторожность, а также сохранять формальность судебного разбирательства. Речевой этикет на судебном заседании также включает отношения участников другу. Каждый участник судебного друг К разбирательства должен уважительно относиться друг к другу, внимательно подходить к выражению своего мнения. В ходе судебного разбирательства при возникновении каких-либо спорных ситуаций участникам необходимо поддерживать взаимное уважение, а также логично и рационально подходить к решению проблем. Соблюдение речевого этикета обеспечивает формальность судебного заседания и способствует эффективному проведению процесса. Каждый человек, участвующий в судебном разбирательстве, должен быть ясен и ясен в своей речи, а также проявлять уважение к участникам. Это гарантирует, что процесс будет проходить честно и прозрачно.[2]







В ходе судебного заседания необходимо обращать внимание на речь участников, а также на язык и терминологию. Юридический язык, имеющий свои особенности, необходим для того, чтобы участники были ясны и ясны в выражении своего мнения. Каждый участник должен правильно использовать в своей речи правовую терминологию, а также избегать расплывчатых или непонятных выражений. Это обеспечивает прозрачность судебного разбирательства и улучшает взаимопонимание участников. В судебном заседании соблюдение речевого этикета также гарантирует, что процесс пройдет без задержек и эффективно. [3]

Каждый участник должен быть ясен и лаконичен в своей речи, а также, при необходимости, кратко излагать свои мысли. Это повышает четко эффективность процесса и защищает права участников. В ходе судебного разбирательства, когда между участниками возникают проблемы или споры, необходимо проявлять осторожность и логичный подход к их решению. Каждый участник, выражая свое мнение, должен прислушиваться к мнению других участников и уважать их. Это гарантирует, что процесс пройдет гладко и укрепит доверие между участниками. Соблюдение речевого этикета играет важную роль в успешном прохождении судебного разбирательства. Необходимо, чтобы каждый участник в своей речи придерживался этических норм, а также соблюдал формальность процесса. Это повышает эффективность правового процесса и защищает права участников.[4]

Заключение:

В целом, речевой этикет участников судебного заседания имеет важное значение для обеспечения эффективности и справедливости процесса. Каждый участник, чтобы в совершенстве выполнять свою роль, должен соблюдать речевой этикет. Это обеспечит прозрачность судебного разбирательства и придаст уверенности участникам. Соблюдение речевого этикета в судебном





процессе повышает эффективность правовой системы и обеспечивает справедливость.

Использования литература:

- 1. Абдуллаев, А. (2020). "Правовой процесс и его основные принципы". Ташкент: Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.
- 2. Кадыров, Д. (2019). "Правила участия в судебном процессе". Самарканд: Самаркандский Государственный Университет.
- 3. Каримов, С. (2021). "Речевой этикет и его значение в правовой этике". Бухара: Бухарский Государственный Университет.
- 4. Муродов, Р. (2022). "Этические нормы в суде". Фергана: Ферганский Государственный Университет.
- 5. Исмаилов, Т. (2021). "Юридический язык и его практика". Ташкент: Ташкентский Государственный Юридический Университет.
- 6. Юсупов, Е. (2020). "Культура речи в судебной системе". Наманган: Наманганский Государственный Университет.
- 7. Сафаров, А. (2018). "Официальная речь на узбекском языке". Андижан: Андижанский Государственный Университет.
- 8. Ташкентов, Б. (2023). "Справедливость и право: этика в судебном процессе". Ташкент: Олий Мажлис Республики Узбекистан.